

RÉSULTATS COMMERCIAUX ET FINANCIERS DU CRÉDIT AGRICOLE DE L'ANJOU ET DU MAINE

AU 30 JUIN 2021

Un premier semestre de bonne facture.

Depuis près de 18 mois, nous subissons la menace sanitaire du virus COVID-19 et de ses variants avec l'obligation d'appliquer les mesures de précautions décrétées par les pouvoirs publics et, en conséquence, d'adapter notre mode de fonctionnement. Suite aux mesures d'assouplissement décidées par le gouvernement, la situation redevient quasi normale et nous permet de répondre plus sereinement aux sollicitations de l'ensemble de nos 799.000 clients et 362.000 sociétaires.

Depuis le début de cette année, c'est près de 20.000 nouveaux clients qui ont fait le choix de notre Caisse régionale. Les premiers PGE (Prêts Garantis par l'Etat) souscrits au second trimestre 2020 sont arrivés à échéance. Dans plus de 80% des cas, les souscripteurs ont choisi de les proroger en prêt Moyen Terme. Ainsi, au 30 juin, nous avons transformé en Moyen Terme plus de 220 millions d'euros d'encours de prêts.

L'activité commerciale intense du premier semestre a entraîné une progression des encours de collecte de +6,6% et des encours de crédits de +7,6%. Cette évolution des encours de crédits se traduit par une production des réalisations de crédit à 1,9 Milliard d'euros, dont 1,1 milliard concerne l'habitat.

La filière assurances enregistre également de belles performances puisque le nombre de contrats évolue sur un an de +5,2%.

Au niveau de notre Produit Net Bancaire (PNB) de portefeuille, nous avons perçu dès ce premier semestre l'acompte annuel du dividende de la SAS La Boétie, ce qui nous permet de revenir sur des niveaux comparables au premier semestre 2019. Notre Produit Net Bancaire progresse par rapport au premier semestre 2020 de +16,6% pour atteindre 232,1 millions d'euros.

Dans le même temps, l'évolution contenue de nos charges d'exploitation de +1,5% nous permet d'atterrir à 128,1 millions d'euros et d'afficher ainsi un Résultat Brut d'Exploitation de 104,0 millions d'euros, en hausse de +43,0% sur un an, générant un coefficient d'exploitation (rapport entre le PNB et les charges de 55,2% à fin juin 2021.

Avec la volonté d'une gestion prudente afin d'anticiper les risques potentiels, nos dotations nettes aux provisions s'élèvent à 17,0 millions d'euros nous permettant ainsi de dégager, après règlement de l'impôt de 23,4 millions d'euros, un résultat net de 64,2 millions d'euros.

Les Fonds Propres de la Caisse régionale progressent de 3,4% pour s'établir à 3,1 milliards d'euros ce qui nous permet de répondre intégralement aux exigences prudentielles soumises par la BCE.

Le prix de référence des certificats coopératifs d'associés de la Caisse régionale de Crédit Agricole de l'Anjou et du Maine est en progression de +6,34% sur un an, à 207,10 euros (hors dividende).

En application des règles contenues dans le prospectus d'émission, la méthode d'évaluation des CCA a été adaptée en vue d'actualiser le périmètre des titres de participation constituant un élément majeur du patrimoine entrant dans l'actif net corrigé de la CR, avec la prise en compte de l'impact de la réévaluation de la SACAM mutualisation, participation commune à toutes les Caisses régionales.

La valorisation des CCA est fondée sur une méthode multicritère qui repose d'une part sur l'actif net de la CR, retraité des plus-values de la SAS Rue La Boétie et SACAM Mutualisation, d'autre part, sur le cumul des résultats nets retraités de la Caisse régionale et de ses filiales.

Résultats 1 ^{er} semestre 2021		
En million d'euros	Montant 2021	Évolution annuelle
Encours de crédits	18 082	+ 7,6%
Financements de l'année	1 919	+ 27,5%
Encours de collecte	26 347	+ 6,6%
Soldes intermédiaires de gestion		
En million d'euros	Montant 2021	Évolution annuelle
Produit Net Bancaire	232,1	+ 16,6%
Charges de fonctionnement	128,1	+ 1,5%
Résultat Brut d'Exploitation	104	+ 43%
Résultat Net Social	64,2	+ 100,2%
Fonds Propres	3 100	+ 3,4%



ANJOU MAINE